Exercice 1 : 

a. la duplication a lieu de 10h à 16h, la division cellulaire de 20 à 22h
1pt
b. la duplication dure donc 6 heures




1 pt

c. le cycle cellulaire dure 20 heures (de 2h à 22h)


1 pt

d. Afin d’obtenir 32 cellules, il faut 5 division successives, donc le temps nécessaire est de 5 X20h = 100h







2 pts
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Légende : 0,25 pt

chromatide
bons dessins : 0.75 pt


centromère


16ème heure
22ème heure
Exercice 2 :

Pas forcément. En effet, le sexe est déterminé par le gamète mâle qui contient soit un chr. X soit un chr. Y, qui s’unira avec un ovule qui contient un chr. X : il y a donc 1 chance sur 2 que ce soit un garçon vu qu’il y a 50% de spz avec un X et 50 % avec un Y.( 3 points)
Exercice 3 :
a. les 2 allèles présents chez la mère sont pp, en effet elle n’est pas atteinte par la maladie donc elle ne possède pas l’allèle P dominant sinon elle serait atteinte. 2 points
b. Mathilde : atteinte donc Pp tout comme Vincent
Charlotte et Frédéric non atteints donc pp   1 point
c. Les 2 allèles paternels sont donc Pp (car on voit qu’un enfant sur deux est atteint), réponse possible sous forme d’un schéma. 2 points
Exercice 4 : 
	Gamètes                                           mâles

Gamètes
femelles
	A
	a

	A


	AA


	Aa

	a
	Aa


	aa


1. 
2. 3 points
1point

3. Individus atteints par la maladie : 1 chance sur 4 (aa)
Individus non atteints par la maladie mais porteurs du gène a : 1 chance sur 2 (Aa)

Individus non atteints par la maladie : 1 chance sur 4 (AA)
2 points
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